
 

Procès-verbal du conseil d’administration 
3, rue Saint Sauveur, Lassay les Châteaux 

Lundi 5 août à 17h30  

Présents : 

 Anne Longchamp, Marcelle Verschoor, Martine Mézange, Jules Bansard, Xavier Maurice 

Président de séance :  

 Xavier Maurice 

Ordre du jour : 

 - Enregistrement de la démission du CA de Thérèse  
- Bilan financier du premier semestre 2024.
- Budget prévisionnel du second semestre 2024.
- Proposition d’un programme de formations, de stages et d’activités extérieures.
- Organisation des plantations d’hiver.
- Organisation des chantiers abri de jardin et carrés potager.
- Questions diverses.

Documents joints à l’ordre du jour : 

 - Bilan premier semestre 2024 
 - Budget prévisionnel septembre 2024 à mai 2025 
 - Croquis abri de jardin et devis des matériaux 
 - Arrêtés d’attribution de subvention, Mayenne Communauté et FVDA région 

Tous les votes se sont effectués à main levée et à l’unanimité. 

1 - Enregistrement de la démission du CA de Thérèse Genuist 

Le conseil d’administration accepte et enregistre la démission de Thérèse. 

2 - Bilan financier du premier semestre 2024 

Les comptes de l’association ont entamé l’exercice 2024 avec un solde de 2047€. 

Les ventes lors du troc-plantes de printemps sont en croissance, cumulées à celles de plants pendant la 
journée Y’a de l’Joie et du marché bio spécial 10ème année nous arrivons à environ 200€ de recette pour le 
premier semestre. 
 
Les aides 2024, Communauté de Commune, Conseil Municipal, Prix de Cagny de la JCI, Fond pour le 
Développement de la Vie Associative s’élèvent à 5900€ ( dont 2000€ du FDVA à recevoir en septembre ) 
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Les dépenses à ce jour ont concernées : 

 - les plantations, fournitures et matériels, jardin-partagé et Val, dont paillages :                   1182,66€ 
-  les aménagements, (fer à béton pour la pergola en fond de scène dans le Val) :                   92,96€ 
- les fournitures pour l’irrigation, (cuves et matériel d’irrigation) :                                            843,74€ 
- la communication autour de la forêt nourricière et du jardin-partagé :                                  308,76€ 
- les adhésions à des associations partenaires :                                                                            30€ 
- les achats divers, bureautiques, alimentations, frais de transport, réparation de matériel :  438,09€ 

Pour un total de dépenses de :                                                                                               2896,21€ 
Et, au versement de l’aide FVDA courant septembre, nous disposerons en trésorerie de :   5250,79€ 

3 - Budget prévisionnel du second semestre 2024 

L’association prévoit et provisionne pour 3797€ au titre des dépenses jusqu’au printemps prochain : 
Elles concerneront : 

- Plants d’arbres et d’arbustes, d’aromatiques et semences :                                                   1000€ 
- Plants et besoins jardin-partagé :                                                                                              160€ 
- Paillages et fournitures de maraîchage :                                                                                   250€ 
-  Abri de jardin, carrés potager, pergolas et bac de compostage:                                             1380€ 
- 8 cuves supplémentaires de stockage d’eau pluviale :                                                             400€ 
- Indicateur et évaluation (analyse de sol et enquête satisfaction) :                                              95€ 
- Frais divers :                                                                                                                              500€ 

Les comptes se trouveraient avec une provision disponible pour les achats précédant le versement des 
aides 2025 de 1453,79€. 

4 - Proposition d’un programme de formations, de stages et d’activités extérieures 

L’association proposera en octobre une visite de l’exposition Jardin’Âge qui se tient au musée du château de 
Mayenne jusqu’au 3 novembre, exposition gratuite d’outils de jardin anciens et de vanneries. 
Une convention sera signée avec la Communauté de Commune afin de pouvoir utiliser leurs minibus. 

Des stages de vanneries pourront être organisés dans le Val à partir d’octobre avec l’intervention de Lucie 
Merienne, LM Vannerie, la formation se porterait plus particulièrement sur la réalisation de haies vives en 
plessis pour aménager le Val des Ecoliers. 

Nous nous rapprocherons de l’association Danub’ du Calvados, conseil en jardin-forêt, mise en réseau 
d’initiative agro-forestière, pour dénicher des formations pratiques à proposer à nos membres. 

5 - Organisation des plantations d’hiver 

L’association est de nouveau prête à offrir ses services et à prêter ses Mains Vertes pour les plantations en 
collaboration avec l’École des 3 Châteaux. 
Le programme sera mis en place après la rentrée scolaire en concertation avec les enseignants. 
200 plants devraient mise en place durant l’hiver 2024/25. 
Les commandes des plants « Mains Vertes » se feront à partir de mi-septembre, ainsi que des semences 
potagères, forestières et/ou fruitières locales. 

6 - Organisation des chantiers abri de jardin et carrés potager 

Les plans de l’abri, qui sera réalisé en auto-construction par les membres, seront finalisés entre mi et fin 
septembre, les matériaux et fournitures achetés début octobre pour commencer les travaux autour de la mi-
octobre. 
L’abri fera moins de 5m2, il ne sera donc pas soumis à déclaration de travaux et sa toiture sera en ardoise 
pour s’intégrer dans le paysage proche du château de Lassay. 
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Les bardages seront en planches de chêne, elle seront à commander à la scierie de Couterne en 
septembre. 
L’abri sera préparé en kit à l’atelier pour un montage aisé et facilité sur site, sans besoin si possible 
d’alimentation en 220V. 

Les carrés potagers seront réalisés courant décembre/janvier. 
Bien que partant sur la base de 8 unités leur nombre est encore à définir, ils seraient de 2,20m par 1,10m, 
dimensions correspondant aux planches de chêne disponibles. 

La scierie de Couterne semble arrêter son activité en fin d’année, si c’est confirmé nous envisageons l’achat 
d’un stock de planches de chêne déclassées pour les réalisations futures des aménagements du Val, carrés 
potager supplémentaires, pergolas, mobiliers. 
Nous demanderions auparavant au Service des Espaces Verts la possibilité de les stocker dans leurs 
locaux. 

7 - Questions diverses. 

- Organisation d’une Journée de la Greffe animée par les Croqueurs de Pomme 

Nous reprendrons contact avec les Croqueurs de la Ferté-Macé en septembre pour envisager la possibilité 
de cette animation. 
Elle pourrait avoir lieu dans la Roseraie à proximité du parking, en février ou en mars. 
A cette occasion un barnum serait à louer et par conséquent à réserver. 

	 - Organisation de l’inauguration du Val des Ecoliers.


La date du 6 juin 2025 est conservée. 
L’organisation avec la municipalité et l’École des 3 Châteaux reprendra après la mi-septembre, la 
confirmation de sa faisabilité sera suivie des invitations aux responsables des collectivités du territoire. 
Un spectacle pourrait être donné sur la scène du Val après l’inauguration officielle selon la participation 
financière du conseil municipal et de sponsors.l’association 

- Une nouvelle serre ? 

Les semis pour les ventes des Mains Vertes pourraient être réalisés la saison prochaine dans une nouvelle 
serre sur le terrain forestier d’Iris et de Jean-Philippe à 1,5km de Lassay. 
La bâche et les cuves de stockage pour l’irrigation sont disponibles, resterait à obtenir la structure 
métallique. 
( A l’heure où ce compte-rendu est rédigé, Iris, propriétaire du terrain, a donné son accord ) 

Jules souligne qu’il serait préférable qu’une serre soit construite près du Val afin d’éviter un futur 
déménagement. 
Elle pourrait être installée sur une parcelle en bordure sud de l’EHPAD ne semblant pas faire partie de la 
zone protégée classé ZE. 
Xavier et Marcelle prendront rendez-vous avec le maire pour exposer ce projet après consultation du Plan 
Local d’Urbanisme. 

Clôture de la séance à 20h00 

Prise de note : Anne Lonchampt 
Retranscription : Xavier Maurice 

A Lassay les Châteaux, le lundi 5 Août 2024, 

 Le Président      La Secrétaire  
 Xavier MAURICE     Anne LONCHAMPT
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